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“Türkiye Siyasi Gündem Araştırması – Mayıs 2021” AREA ARAŞTIRMA tarafından gerçekleştirilmiştir. Araştırmanın amacı; siyasi partilerin 

seçmen desteği, hükümet ve diğer siyasi partilerle ilgili kanaatler ve mayıs ayı gündem konularıyla ilgili kanaatleri tespit etmektir.  

Araştırma 3 bölümden oluşmaktadır. Bölümler: 

➢ Seçmenin siyasi tercihleri ve Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi,  

➢ Mayıs ayı gündem konuları, 

➢ Görüşülen kişilerin demografik özellikleri ve örneklem. 

Araştırma NUTS2 bölgeleme sistemine göre toplam 26 ilde (İstanbul, Tekirdağ, Balıkesir, İzmir, Manisa, Aydın, Bursa, Kocaeli, Ankara, 

Konya, Antalya, Adana, Hatay, Kayseri, Kırıkkale, Samsun, Zonguldak, Trabzon, Erzurum, Ağrı, Malatya, Van, Gaziantep, Diyarbakır ve 

Mardin) gerçekleştirilmiştir.  

Araştırma bu illerde 2 – 7 Haziran 2021 tarihleri arasında 18 yaş ve üzeri 2.402 kişi ile CATI (Bilgisayar Destekli Telefonla Görüşme) 

yöntemiyle gerçekleştirilmiştir. Örneklem hata payı; %95 güven düzeyinde tasarım etkisi de göz önünde tutularak ±%2,5 olarak 

hesaplanmıştır. Görüşme yapılan kişinin kimlik ve iletişim bilgileri denetleme yapmak için alınmıştır. Örneklem seçiminin son aşamasında 

cinsiyet ve yaş kotaları uygulanmış ve 24 Haziran 2018 milletvekili seçimine göre ağırlıklandırılarak analizleri yapılmıştır. 

MURAT KARAN 

AREA ARAŞTIRMA 

 

  



 

TÜRKİYE SİYASİ DURUM ARAŞTIRMASI – MAYIS 2021          3 

 

İÇİNDEKİLER 

 

BİRİNCİ BÖLÜM 

SEÇMENİN SİYASİ TERCİHLERİ VE  CUMHURBAŞKANLIĞI HÜKÜMET SİSTEMİ ......................................................................................................... 4 

İKİNCİ BÖLÜM 

MAYIS AYI GÜNDEM KONULARI ............................................................................................................................................................................ 17 

ÜÇÜNCÜ BÖLÜM 

DEMOGRAFİK ÖZELLİKLERİ VE ÖRNEKLEM ............................................................................................................................................................ 27 

 

 

  



 

TÜRKİYE SİYASİ DURUM ARAŞTIRMASI – MAYIS 2021          4 

 

 

 

 

 

 

 

BİRİNCİ BÖLÜM 

SEÇMENİN SİYASİ TERCİHLERİ VE  

CUMHURBAŞKANLIĞI HÜKÜMET SİSTEMİ 
 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

TÜRKİYE SİYASİ DURUM ARAŞTIRMASI – MAYIS 2021          5 

 
 

 
 

(Toplam Seçmen Üzerinden) 
 

 

 

  

AK Parti; 28,6

MHP; 8,2
CHP; 18,8

İYİ Parti; 11,5

HDP; 8,2

Diğer; 6,2

Kararsız / 

Hiçbiri; 18,5

AK Parti MHP CHP İYİ Parti HDP Diğer Kararsız / Hiçbiri

Bugün milletvekili seçimi olsa hangi partiye oy verirsiniz? (%) 
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(Geçerli Oylar Üzerinden) 
 

 
 

*Diğer:  

DEVA Partisi (%2,5), Memleket Partisi (%1,7), Türkiye Değişim Partisi (%1,1),  

Saadet Partisi (%1,0), Gelecek Partisi (%1,0), Diğer partiler (%0,2) 

 

**Araştırma 2-7 Haziran 2021 tarihleri arasında NUTS2 düzeyi 26 ilde 2.402 kişiyle görüşülerek gerçekleştirilmiştir. 

Örneklem hata payı; %95 güven düzeyinde tasarım etkisi de göz önünde tutularak ±%2,5 olarak hesaplanmıştır.  

AK Parti; 35,1

MHP; 10,1

CHP; 23,1

İYİ Parti; 14,1

HDP; 10,1

Diğer; 7,5

AK Parti MHP CHP İYİ Parti HDP Diğer

Bugün milletvekili seçimi olsa hangi partiye oy verirsiniz? (%) 
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(Geçerli Oylar Üzerinden) 

Parti  

Logo 

Parti  

Adı 

Parti  

Genel Başkanı 

24 Haziran 2018 MV Seçimi  

Resmi Sonucu (%) 

Mayıs 2021 Araştırma  

Sonucu (%) 

 

Adalet ve Kalkınma Partisi  

(AK Parti) 

Recep Tayyip  

ERDOĞAN 
42,6 35,1 

 

Milliyetçi Hareket Partisi  

(MHP) 

Devlet  

BAHÇELİ 
11,1 10,1 

 

Cumhuriyet Halk Partisi  

(CHP) 

Kemal  

KILIÇDAROĞLU 
22,6 23,1 

 

İYİ  

Parti 

Meral  

AKŞENER 
10,0 14,1 

 

Halkların Demokratik Partisi  

(HDP) 

Mithat  

SENCAR 
11,7 10,1 

 

Demokrasi ve Atılım Partisi  

(DEVA) 

Ali  

BABACAN 
- 2,5 

 

Memleket  

Partisi 

Muharrem  

İNCE 
- 1,7 

 

Türkiye Değişim Partisi  

(TDP) 

Mustafa  

SARIGÜL 
- 1,1 

 

Saadet Partisi  

(SP) 

Temel  

KORAMOLLAOĞLU 
1,3 1,0 

 

Gelecek Partisi  

(GP) 

Ahmet  

DAVUTOĞLU 
- 1,0 

- Diğer partiler - - 0,2 

  

Bugün milletvekili seçimi olsa hangi partiye oy verirsiniz? (%) 
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*’Olumlu’ kanaate göre sıralanmıştır. 
 

  

52,5

47,5

46,8

40,9

32,8

26,0

25,8

24,0

20,7

17,8

15,5

14,5

35,8

43,6

46,1

48,8

58,3

64,2

61,7

60,0

62,4

70,4

76,1

70,7

11,7

8,9

7,1

10,3

8,9

9,8

12,5

16,0

16,9

11,8

8,4

14,8

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

Mansur YAVAŞ

Ekrem İMAMOĞLU

Recep Tayyip ERDOĞAN

Meral AKŞENER

Devlet BAHÇELİ

Kemal KILIÇDAROĞLU

Muharrem İNCE

Ali BABACAN

Mustafa SARIGÜL

Ahmet DAVUTOĞLU

Selahattin DEMİRTAŞ

Temel KARAMOLLAOĞLU

Olumlu* Olumsuz Fikir belirtmeyen

Aşağıda belirtilen siyasetçilerle ilgili genel kanaatiniz nedir? (%) 
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*’Oy veririm’ diyenlere göre sıralanmıştır. 
 

  

45,0

40,6

37,2

23,8

21,2

15,9

10,8

9,4

11,8

8,7

12,1

12,4

44,2

50,0

51,0

67,5

66,7

71,7

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

Mansur YAVAŞ

Ekrem İMAMOĞLU

Meral AKŞENER

Kemal

KILIÇDAROĞLU

Muharrem İNCE

Ali BABACAN

Oy veririm* Kararsız kalırım Oy vermem

Cumhurbaşkanlığı seçiminde Recep Tayyip ERDOĞAN’ın karşısına muhalefetin ortak adayı olarak 

aşağıdaki isimlerin çıkması durumunda oy verme davranışınız nasıl olur? (%) 
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(Toplam Seçmen Üzerinden) 

 

Trend Grafiği- (Geçerli Oylar Üzerinden) 

 
  

37,8

47,5

14,7

A. Cumhurbaşkanlığı

Hükümet sistemi

B. Güçlendirilmiş

Parlamenter Sistem
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gitmem
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Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi Güçlendirilmiş Parlamenter Sistem

Türkiye’nin yönetim sisteminin “Güçlendirilmiş Parlamenter Sistem” 

olması gerektiğini belirtenlerin oranı %47,5’tir. “Cumhurbaşkanlığı 

Hükümet Sistemi” olmasını belirtenlerin oranı %37,8 iken kararsız/ 

sandığa gitmem diyenlerin oranı ise %14,7’dir. 

Kararsız/ sandığa gitmem diyenler dağıtıldığında; Türkiye’nin 

yönetim sisteminin “Güçlendirilmiş Parlamenter Sistem” olması 

gerektiğini belirtenlerin oranı %55,7’dir. “Cumhurbaşkanlığı 

Hükümet Sistemi” olmasını belirtenlerin oranı ise %44,3’tür.  

Türkiye’nin yönetim sistemi ile ilgili bir referandum yapılsa oy verme tercihiniz ne olurdu? (%) 
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Türkiye’nin yönetim sistemi ile ilgili bir referandum yapılsa oy verme tercihiniz ne olurdu? (%) 
 

(Geçerli Oylar Üzerinden) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

44,3

55,7

A. Cumhurbaşkanlığı

Hükümet sistemi

B. Güçlendirilmiş

Parlamenter Sistem

 A B TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 45,1 54,9 100,0 

Erkek 43,6 56,4 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 45,1 54,9 100,0 

35-54 yaş 47,2 52,8 100,0 

55 + yaş 37,4 62,6 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 59,4 40,6 100,0 

Ortaokul-Lise 49,1 50,9 100,0 

Ünv. ve üzeri 28,1 71,9 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 46,3 53,7 100,0 

Kürtçe 32,0 68,0 100,0 

Diğer diller 50,0 50,0 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 87,4 12,6 100,0 

MHP 74,6 25,4 100,0 

CHP 10,4 89,6 100,0 

İYİ Parti 18,8 81,2 100,0 

HDP 4,4 95,6 100,0 

Diğer 22,7 77,3 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 36,8 63,2 100,0 

ORTALAMA 44,3 55,7 100,0 

Türkiye’nin yönetim sistemi ile ilgili bir referandum yapılsa oy verme tercihiniz ne olurdu? (%) 

✓ Cinsiyet ve yaş grubu değişkenlerine göre anlamlı bir farklılık yoktur.   

✓ Eğitim düzeyi arttıkça Türkiye’nin yönetim sisteminin “Güçlendirilmiş 

Parlamenter Sistem” olması gerektiğini belirtenlerin oranı da 

artmaktadır.   

✓ Kürtçe/Zazaca Anadili konuşanların Türkiye’nin yönetim sisteminin 

“Güçlendirilmiş Parlamenter Sistem” olması gerektiğini belirtme oranı 

diğer Anadilleri konuşanlara göre yüksektir.   

✓ AK Parti ve MHP’lilerin Türkiye’nin yönetim sisteminin “Cumhurbaşkanlığı 

Hükümet Sistemi” olması gerektiğini belirtme oranı diğer parti tercihlerine 

göre yüksektir. 
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42,5

51,3

6,2

A. Başarılı

B. Başarısız

C. Fikrim yok

 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 41,3 50,6 8,2 100,0 

Erkek 43,6 52,0 4,4 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 40,0 53,2 6,8 100,0 

35-54 yaş 46,0 48,1 5,9 100,0 

55 + yaş 41,0 53,7 5,3 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 56,2 36,2 7,7 100,0 

Ortaokul-Lise 44,3 50,0 5,7 100,0 

Ünv. ve üzeri 30,0 64,1 5,9 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 44,0 50,2 5,9 100,0 

Kürtçe 34,0 60,8 5,2 100,0 

Diğer diller 49,2 36,5 14,3 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 90,7 6,8 2,5 100,0 

MHP 76,5 12,3 11,1 100,0 

CHP 6,6 91,0 2,4 100,0 

İYİ Parti 14,4 81,6 4,0 100,0 

HDP 6,7 89,9 3,4 100,0 

Diğer 14,8 75,9 9,3 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 32,1 53,5 14,4 100,0 

ORTALAMA 42,5 51,3 6,2 100,0 

“Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi” başarısız görülmektedir. Başarılı 

bulanların oranı %42,5, başarısız bulanların oranı %51,3 iken fikir 

belirtmeyenlerin oranı ise %6,2’dir. 

✓ Cinsiyet, yaş grubu ve konuşulan Anadil değişkenlerine göre 

anlamlı bir farklılık yoktur.  

✓ Eğitim düzeyi arttıkça Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi’ni 

başarılı bulma oranı azalmaktadır. 

✓ AK Partililerin ve MHP’lilerin Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi’ni 

başarılı bulma oranı diğer partililere göre yüksektir.  

Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi’ni başarılı buluyor musunuz? (%) 
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29,4

65,4

5,1

A. Başarılı

B. Başarısız

C. Fikrim yok

 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 27,7 65,4 6,9 100,0 

Erkek 31,0 65,5 3,6 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 26,5 69,1 4,4 100,0 

35-54 yaş 31,4 63,3 5,2 100,0 

55 + yaş 31,6 61,8 6,6 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 40,9 50,6 8,5 100,0 

Ortaokul-Lise 32,2 63,7 4,1 100,0 

Ünv. ve üzeri 17,4 78,7 3,9 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 30,3 64,4 5,3 100,0 

Kürtçe 24,2 71,6 4,1 100,0 

Diğer diller 35,5 59,7 4,8 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 70,2 23,6 6,2 100,0 

MHP 50,0 40,2 9,8 100,0 

CHP 2,4 96,2 1,4 100,0 

İYİ Parti 4,0 92,7 3,2 100,0 

HDP 4,5 95,5 0,0 100,0 

Diğer 11,1 85,2 3,7 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 18,2 74,0 7,9 100,0 

ORTALAMA 29,4 65,4 5,1 100,0 

Hükümetin ‘Ekonomi Politikası’ başarısız görülmektedir. Başarılı 

bulanların oranı %29,4, başarısız bulanların oranı %65,4 iken fikir 

belirtmeyenlerin oranı ise %5,1’dir.  

✓ Cinsiyet, yaş grubu ve konuşulan Anadil değişkenlerine göre 

anlamlı bir farklılık yoktur.  

✓ Eğitim Düzeyi arttıkça Hükümetin ekonomi politikasını başarılı 

bulma oranı azalmaktadır. 

✓ AK Partililerin Hükümetin ekonomi politikasını başarılı bulma oranı 

diğer partililere göre yüksektir.  

✓ MHP’lilerin %40,2’sinin ekonomi politikalarını başarısız bulmaları 

dikkat çekicidir.  

Hükümetin ekonomi politikasını başarılı buluyor musunuz? (%) 
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Hükümetin ekonomi politikasını başarılı buluyor musunuz? (%) 
 

Açık uçlu soruya verilen cevaplardan derlenmiştir. 
 

 
 

“Ekonomi” ve “İşsizlik” %66,0 ile Türkiye’nin en önemli sorunu olarak karşımıza çıkmaktadır. “Eğitim sistemi / eğitimsizlik” (%4,8) üçüncü 

sırada görülmektedir. 

  

Ekonomi / hayat pahalılığı/ 

yoksulluk; 52,4 İşsizlik; 13,7

Eğitim sistemi/ 

eğitimsizlik; 4,8

Diğer; 17,7
Fikir belirtmeyen; 

11,5

Ekonomi / hayat pahalılığı/ yoksulluk İşsizlik Eğitim sistemi/ eğitimsizlik Diğer Fikir belirtmeyen

Sizce, Türkiye’nin ‘Korona Virüs’ dışında en önemli sorunu nedir? (%) 
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*’Bilgim var’ diyenlere göre sıralanmıştır. 

  

59,3

58,1

56,5

45,7

40,7

41,9

43,5

54,3

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

DEVA Partisi

(Ali BABACAN)

Memleket Partisi

(Muharrem İNCE)

Gelecek Partisi

(Ahmet

DAVUTOĞLU)

Türkiye Değişim

Partisi

(Mustafa SARIGÜL)

Bilgim var* Bilgim yok

24 Haziran 2018 Genel Seçimlerinden sonra kurulan yeni siyasi partilerin ismi ve liderlerini biliyor musunuz? (%)  
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*’Oy verebilirim’ diyenlere göre sıralanmıştır. 
 

  

12,0

9,4

7,7

7,4

15,5

14,3

15,1

13,9

72,5

76,3

77,2

78,7

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

Memleket Partisi

(Muharrem İNCE)

DEVA Partisi

(Ali BABACAN)

Gelecek Partisi

(Ahmet

DAVUTOĞLU)

Türkiye Değişim

Partisi

(Mustafa SARIGÜL)

Oy verebilirim* Kararsız kalırım Oy vermem

24 Haziran 2018 Genel Seçimlerinden sonra kurulan yeni siyasi partilere oy verme davranışınız nasıl olur? (%)  
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İKİNCİ BÖLÜM 

MAYIS AYI GÜNDEM KONULARI 
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26,7

27,8

17,6

27,8

A. Tamamını

izledim

B. Bir kısmını

izledim

C. Haberlerden

takip ettim

D. İzlemedim/

Bilgim yok

 A B C D TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 17,1 24,5 20,6 37,7 100,0 

Erkek 35,5 31,0 14,8 18,7 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 26,8 32,5 14,9 25,9 100,0 

35-54 yaş 25,4 27,7 19,0 27,9 100,0 

55 + yaş 29,1 18,9 20,3 31,7 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 12,0 20,5 22,0 45,6 100,0 

Ortaokul-Lise 27,8 26,6 18,2 27,4 100,0 

Ünv. ve üzeri 35,9 35,0 13,4 15,7 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 26,4 28,7 17,2 27,7 100,0 

Kürtçe 25,3 25,8 18,6 30,4 100,0 

Diğer diller 35,5 21,0 21,0 22,6 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 13,9 23,8 18,6 43,7 100,0 

MHP 48,1 23,5 13,6 14,8 100,0 

CHP 36,5 30,3 18,5 14,7 100,0 

İYİ Parti 33,1 35,5 14,5 16,9 100,0 

HDP 29,5 31,8 18,2 20,5 100,0 

Diğer 22,2 40,7 13,0 24,1 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 25,2 24,4 19,0 31,4 100,0 

ORTALAMA 26,7 27,8 17,6 27,8 100,0 

Sedat PEKER’in youtube ve sosyal medyadan yaptığı 

açıklamaların tamamını izlediğini belirtenlerin oranı %26,7, bir 

kısmını izlediğini belirtenlerin oranı %27,8, haberlerden takip 

ettiğini belirtenlerin oranı %17,6 iken, izlemediğini / bilgisinin 

olmadığını belirtenlerin oranı %27,8’dir. 

✓ Yaş grubu ve konuşulan Anadil değişkenlerine göre 

anlamlı bir farklılık yoktur.  

✓ Erkeklerin Sedat PEKER’in açıklamalarını izleme oranı 

kadınlara oranla yüksektir. 

✓ Eğitim düzeyi arttıkça Sedat PEKER’in açıklamalarını 

izleme oranı da artmaktadır. 

✓ MHP’lilerin Sedat PEKER’in açıklamalarının tamamını 

izleme oranı diğer partililere göre yüksektir.  

Sedat PEKER’in youtube ve sosyal medyadan yaptığı açıklamaları ne kadar takip ettiniz? (%)  
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23,3

33,3

16,8

26,6

A. İddiaları

gerçekçi

B. İddiaları şüpheli,

araştırılmalıdır

C. İddiaları

asılsız

D. Bilgim yok/

İlgilenmiyorum

 A B C D TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 19,6 29,6 14,7 36,1 100,0 

Erkek 26,9 36,7 18,5 17,9 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 23,7 34,6 16,0 25,7 100,0 

35-54 yaş 22,4 34,7 17,2 25,6 100,0 

55 + yaş 24,2 28,2 17,2 30,4 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 14,2 21,2 23,5 41,2 100,0 

Ortaokul-Lise 26,7 31,0 17,1 25,3 100,0 

Ünv. ve üzeri 27,3 43,8 11,2 17,7 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 21,4 35,6 17,1 25,9 100,0 

Kürtçe 30,9 24,7 14,4 29,9 100,0 

Diğer diller 25,8 29,0 19,4 25,8 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 3,1 19,4 37,7 39,8 100,0 

MHP 18,5 39,5 35,8 6,2 100,0 

CHP 41,2 40,8 1,9 16,1 100,0 

İYİ Parti 27,2 48,8 8,8 15,2 100,0 

HDP 60,0 21,1 1,1 17,8 100,0 

Diğer 25,9 31,5 13,0 29,6 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 19,8 40,1 7,0 33,1 100,0 

ORTALAMA 23,3 33,3 16,8 26,6 100,0 

Sedat PEKER’in youtube ve sosyal medyadan yaptığı 

iddiaları gerçekçi bulanların oranı %23,3, şüpheli bulanların 

oranı %33,3, asılsız bulanların oranı ise %16,8’dir. Bilgisinin 

olmadığını / ilgilenmediğini belirtenlerin oranı ise %26,6’dır. 

✓ Yaş grubu ve konuşulan Anadil değişkenlerine göre 

anlamlı bir farklılık yoktur.  

✓ Erklerin söz konusu iddiaların gerçekçi olduğunu 

belirtme oranı kadınlara oranla yüksektir. 

✓ Eğitim düzeyi arttıkça söz konusu iddiaların gerçekçi 

olduğunu belirtme oranı da artmaktadır. 

✓ CHP’lilerin ve HDP’lilerin söz konusu iddiaların gerçekçi 

olduğunu belirtme oranı diğer partililere göre yüksektir.  

Sedat PEKER’in youtube ve sosyal medyadan yaptığı açıklamalarla ilgili kanaatiniz nedir? (%)  
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 A B C D TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 35,9 20,6 16,2 27,3 100,0 

Erkek 38,6 25,5 24,8 11,1 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 35,2 25,4 20,1 19,3 100,0 

35-54 yaş 37,1 23,8 20,8 18,3 100,0 

55 + yaş 42,1 17,5 21,5 18,9 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 25,5 16,2 26,6 31,7 100,0 

Ortaokul-Lise 38,2 21,6 22,5 17,6 100,0 

Ünv. ve üzeri 44,7 30,3 13,8 11,2 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 36,1 23,6 21,6 18,6 100,0 

Kürtçe 44,8 17,0 18,6 19,6 100,0 

Diğer diller 30,6 37,1 12,9 19,4 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 7,4 22,6 43,0 26,9 100,0 

MHP 14,6 26,8 57,3 1,2 100,0 

CHP 70,1 19,4 3,3 7,1 100,0 

İYİ Parti 56,0 28,0 6,4 9,6 100,0 

HDP 74,4 15,6 1,1 8,9 100,0 

Diğer 35,2 33,3 7,4 24,1 100,0 

Kararsız / 

Hiçbiri 
33,1 24,4 11,2 31,4 

100,0 

ORTALAMA 37,3 23,2 20,7 18,8 100,0 

İç İşleri Bakanı Süleyman SOYLU, Sedat PEKER’in iddialarından sonra sizce ne yapmalıdır? (%)  

İç İşleri Bakanı Süleyman SOYLU, Sedat PEKER’in iddialarından sonra 

istifa etmesi gerektiğini belirtenlerin oranı %37,3, istifa etmemesine 

gerek olmadığını ancak yargının iddiaları araştırması gerektiğini 

belirtenlerin oranı %23,2, istifa etmemesi gerektiğini belirtenlerin oranı 

ise %20,7’dir. Bilgisinin olmadığını / ilgilenmediğini belirtenlerin oranı ise 

%18,8’dir.  

✓ Yaş grubu ve konuşulan Anadil değişkenlerine göre anlamlı bir 

farklılık yoktur.  

✓ Erkeklerin S. SOYLU’nun istifa etmesi gerektiğini belirtme oranı 

kadınlara göre yüksektir. 

✓ Eğitim düzeyi arttıkça S. SOYLU’nun istifa etmesi gerektiğini 

belirtme oranı da artmaktadır. 

✓ CHP’lilerin ve HDP’lilerin S. SOYLU’nun istifa etmesi gerektiğini 

belirtme oranı diğer partililere göre yüksektir.  

37,3

23,2

20,7

18,8

A. İstifa etmelidir,

yargı iddiaları araştırmalıdır

B. İstifa etmesine gerek yoktur,

ancak yargı iddiaları araştırmalıdır

C. İstifa etmemelidir,

iddialar ciddiye alınmamalıdır

D. Bilgim yok/

İlgilenmiyorum
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27,2

24,5

18,1

30,3

A. Tamamını

izledim

B. Bir kısmını

izledim

C. Haberlerden

takip ettim

D. İzlemedim/

Bilgim yok

 A B C D TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 19,4 21,2 21,0 38,4 100,0 

Erkek 34,3 27,5 15,3 22,9 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 24,3 25,2 19,3 31,3 100,0 

35-54 yaş 30,2 24,9 15,6 29,3 100,0 

55 + yaş 27,2 21,9 20,6 30,3 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 16,6 20,8 20,5 42,1 100,0 

Ortaokul-Lise 24,9 24,3 19,8 31,0 100,0 

Ünv. ve üzeri 37,9 27,5 13,8 20,8 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 28,5 22,9 18,8 29,8 100,0 

Kürtçe 19,6 29,4 16,5 34,5 100,0 

Diğer diller 32,3 30,6 12,9 24,2 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 17,0 22,3 20,1 40,6 100,0 

MHP 32,1 17,3 25,9 24,7 100,0 

CHP 39,3 29,9 15,2 15,6 100,0 

İYİ Parti 38,4 25,6 14,4 21,6 100,0 

HDP 20,0 26,7 17,8 35,6 100,0 

Diğer 31,5 33,3 11,1 24,1 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 24,4 21,9 19,0 34,7 100,0 

ORTALAMA 27,2 24,5 18,1 30,3 100,0 

İç İşeri Bakanı Süleyman SOYLU’nun haber kanallarında yaptığı 

açıklamaların tamamını izlediğini belirtenlerin oranı %27,2, bir 

kısmını izlediğini belirtenlerin oranı %24,5, haberlerden takip 

ettiğini belirtenlerin oranı %18,1 iken, izlemediğini / bilgisinin 

olmadığını belirtenlerin oranı %30,3’tür. 

✓ Yaş grubu ve konuşulan Anadil değişkenlerine göre 

anlamlı bir farklılık yoktur.  

✓ Erkeklerin söz konusu açıklamaları izleme oranı kadınlara 

oranla yüksektir. 

✓ Eğitim düzeyi arttıkça söz konusu açıklamaları izleme oranı 

da artmaktadır. 

✓ CHP’lilerin ve İYİ Partililerin söz konusu açıklamaları izleme 

oranı diğer partililere göre yüksektir.  

İç İşeri Bakanı Süleyman SOYLU’nun haber kanallarında yaptığı açıklamaları ne kadar takip ettiniz? (%)  
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 14,7 51,5 33,8 100,0 

Erkek 23,3 53,1 23,6 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 17,1 56,5 26,5 100,0 

35-54 yaş 22,0 49,4 28,6 100,0 

55 + yaş 18,4 49,6 32,0 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 23,2 33,2 43,6 100,0 

Ortaokul-Lise 21,8 52,0 26,3 100,0 

Ünv. ve üzeri 12,9 66,6 20,5 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 19,6 51,2 29,2 100,0 

Kürtçe 16,5 55,2 28,4 100,0 

Diğer diller 23,8 57,1 19,0 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 41,5 17,6 40,9 100,0 

MHP 51,2 24,4 24,4 100,0 

CHP 2,4 87,7 10,0 100,0 

İYİ Parti 4,0 82,3 13,7 100,0 

HDP 3,4 76,1 20,5 100,0 

Diğer 11,1 57,4 31,5 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 8,6 52,3 39,1 100,0 

ORTALAMA 19,2 52,3 28,5 100,0 

19,2

52,3

28,5

A. İddialara verdiği

cevaplar yeterliydi

B. İddialara verdiği

cevaplar yetersizdi

C. Bilgim yok/

İlgilenmiyorum

İç İşleri Bakanı Süleyman SOYLU’nun haber kanallarında iddialara 

verdiği cevapları yeterli bulanların oranı %19,2, yetersiz bulanların 

oranı %52,3’tür. Bilgisinin olmadığını / ilgilenmediğini belirtenlerin oranı 

ise %28,5’tir.  

✓ Yaş grubu ve konuşulan Anadil değişkenlerine göre anlamlı bir 

farklılık yoktur.  

✓ Eğitim düzeyi arttıkça Süleyman SOYLU’nun iddialara verdiği 

cevapları yetersiz bulma oranı da artmaktadır. 

✓ MHP’lilerin ve AK Partililerin Süleyman SOYLU’nun iddialara 

verdiği cevapları yeterli bulma oranı diğer partililere göre 

yüksektir.  

İç İşleri Bakanı Süleyman SOYLU’nun haber kanallarında yaptığı açıklamalarla ilgili kanaatiniz nedir? (%) 
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 46,4 34,6 19,0 100,0 

Erkek 46,4 40,3 13,3 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 42,9 36,3 20,8 100,0 

35-54 yaş 45,5 42,1 12,4 100,0 

55 + yaş 55,3 31,6 13,2 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 34,5 46,1 19,4 100,0 

Ortaokul-Lise 44,3 38,2 17,5 100,0 

Ünv. ve üzeri 58,0 30,5 11,5 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 45,3 37,7 16,9 100,0 

Kürtçe 54,4 33,3 12,3 100,0 

Diğer diller 35,5 48,4 16,1 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 6,5 75,5 18,0 100,0 

MHP 22,0 65,9 12,2 100,0 

CHP 82,9 8,1 9,0 100,0 

İYİ Parti 84,0 4,0 12,0 100,0 

HDP 64,0 21,3 14,6 100,0 

Diğer 59,3 31,5 9,3 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 47,3 27,2 25,5 100,0 

ORTALAMA 46,4 37,6 16,0 100,0 

46,4

37,6

16,0

A. Olumlu

B. Olumsuz

C. Fikrim yok

Meral AKŞENER’in “İyileştirilmiş ve Güçlendirilmiş Parlamenter Sistem” 

önerisini olumlu karşılayanların oranı %46,4, olumsuz karşılayanların oranı 

%37,6 iken fikir belirtmeyenlerin oranı ise %16,0’dır. 

✓ Cinsiyet değişkenine göre anlamlı bir farklılık yoktur.  

✓ Yaş grubu arttıkça Meral AKŞENER’in önerisini olumlu karşılama 

oranı da artmaktadır. 

✓ Kürtçe Anadil konuşanların, Meral AKŞENER’in önerisini olumlu 

karşılama oranı diğer dillere göre yüksektir.  

✓ İYİ Partililerin ve CHP’lilerin Meral AKŞENER’in önerisini olumlu 

karşılama oranı diğer partililere göre yüksektir.  

Meral AKŞENER’in “İyileştirilmiş ve Güçlendirilmiş Parlamenter Sistem” önerisini nasıl karşılıyorsunuz? (%) 
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51,9

43,8

4,3

A. Evet

B. Hayır

C. Fikrim yok

 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 54,0 39,3 6,7 100,0 

Erkek 49,9 47,9 2,2 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 56,6 37,9 5,5 100,0 

35-54 yaş 46,8 50,2 2,9 100,0 

55 + yaş 52,2 43,4 4,4 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 37,5 54,8 7,7 100,0 

Ortaokul-Lise 52,7 43,1 4,1 100,0 

Ünv. ve üzeri 61,1 36,7 2,2 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 49,5 45,7 4,8 100,0 

Kürtçe 65,5 33,0 1,5 100,0 

Diğer diller 43,5 51,6 4,8 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 13,0 81,8 5,2 100,0 

MHP 19,5 74,4 6,1 100,0 

CHP 87,1 12,4 0,5 100,0 

İYİ Parti 74,4 22,4 3,2 100,0 

HDP 92,1 7,9 0,0 100,0 

Diğer 64,2 35,8 0,0 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 55,4 36,0 8,7 100,0 

ORTALAMA 51,9 43,8 4,3 100,0 

Sizce, erken genel seçime ihtiyaç var mıdır? (%) 

Türkiye’nin erken genel seçime ihtiyacı olduğunu belirtenlerin oranı 

%51,9’dur. 

✓ Cinsiyet ve yaş grubu değişkenlerine göre anlamlı bir farklılık 

yoktur.  

✓ Eğitim düzeyi arttıkça erken genel seçime ihtiyaç olduğunu 

belirtme oranı da artmaktadır. 

✓ Kürtçe Anadil konuşanların, erken genel seçime ihtiyaç olduğunu 

belirtme oranı diğer dillere göre yüksektir.  

✓ AK Partililerin ve MHP’lilerin erken genel seçime ihtiyaç olduğunu 

belirtme oranı diğer partililere göre düşüktür.  
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Açık uçlu soruya verilen cevaplardan derlenmiştir. 
 

 
 

Türkiye’de en çok Galatasaray taraftarı (%27,9) bulunmaktadır. Ardından sırayla Fenerbahçe (%20,7), Beşiktaş (19,7), Trabzonspor (%6,3) 

ve diğer futbol takımları (%4,9) gelmektedir. Takım tutmadığını belirtenlerin oranı ise %20,4’tür. 

  

Galatasaray; 27,9

Fenerbahçe; 20,7

Beşiktaş; 19,7

Trabzonspor; 6,3

Diğer takımlar; 4,9

Takım tutmayan; 20,4

Galatasaray Fenerbahçe Beşiktaş Trabzonspor Diğer takımlar Takım tutmayan

Hangi futbol takımını tutuyorsunuz? (%) 
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 77,1 6,7 16,2 100,0 

Erkek 76,5 12,6 10,9 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 71,3 14,9 13,8 100,0 

35-54 yaş 80,5 8,2 11,3 100,0 

55 + yaş 80,3 3,1 16,7 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 72,3 9,2 18,5 100,0 

Ortaokul-Lise 78,4 10,4 11,2 100,0 

Ünv. ve üzeri 77,3 9,5 13,2 100,0 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 77,9 8,6 13,4 100,0 

Kürtçe 72,3 14,4 13,3 100,0 

Diğer diller 74,2 12,9 12,9 100,0 

Siyasi Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 72,2 9,0 18,8 100,0 

MHP 79,3 14,6 6,1 100,0 

CHP 81,0 9,0 10,0 100,0 

İYİ Parti 88,8 4,8 6,4 100,0 

HDP 73,0 18,0 9,0 100,0 

Diğer 59,3 14,8 25,9 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 76,9 8,7 14,5 100,0 

ORTALAMA 76,8 9,8 13,4 100,0 

76,8

9,8

13,4

A. Olumlu

B. Olumsuz

C. Fikrim yok

Beşiktaş Futbol Kulübü’nün şampiyon olmasını nasıl karşıladınız? (%) 

Beşiktaş Futbol Kulübü’nün şampiyon olmasını olumlu karşılayanların oranı 

%76,8’dir. Olumsuz karşılayanların oranı %9,8 iken fikir belirtmeyenlerin 

oranı ise %13,4’tür. 

✓ Cinsiyet, yaş grubu ve konuşulan Anadil değişkenlerine göre anlamlı 

bir farklılık yoktur.  

✓ Genç yaş grupların Beşiktaş’ın şampiyon olmasını olumlu karşılama 

oranı diğer yaş gruplarına göre düşüktür. 

✓ İlkokul ve altı eğitim düzeyindekilerin Beşiktaş’ın şampiyon olmasını 

olumlu karşılama oranı diğer eğitim düzeyindekilere göre düşüktür.  

✓ AK Partililerin Beşiktaş’ın şampiyon olmasını olumlu karşılama oranı 

diğer partililere göre düşüktür. 
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ÜÇÜNCÜ BÖLÜM 

DEMOGRAFİK ÖZELLİKLERİ VE ÖRNEKLEM 
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Sayı % 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 1.212 50,5 

Erkek 1.190 49,5 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 796 33,1 

35-54 yaş 1.012 42,1 

55 + yaş 594 24,7 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

İlkokul ve altı 654 27,2 

Ortaokul-Lise 1.072 44,6 

Üniversite ve üzeri 676 28,1 

Meslek Durumuna Göre Dağılım 

Ev hanımı, işsiz, öğrenci, emekli vb. 1.250 52,0 

Esnaf, sanatkâr, işçi, memur 946 39,4 

Mesleki prestiji yüksek olanlar 206 8,6 

Konuşulan Anadile Göre Dağılım 

Türkçe 1.855 77,2 

Kürtçe 415 17,3 

Diğer diller 133 5,5 

TOPLAM 2.402 100,0 

 

  

Örneklemin Demografik Özellikleri (%) 
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İL Sayı % İL Sayı % 

İstanbul 528 22,0 Kayseri 96 4,0 

Tekirdağ 76 3,2 Kırıkkale 16 0,7 

Balıkesir 50 2,1 Samsun 86 3,6 

İzmir 240 10,0 Zonguldak 38 1,6 

Manisa 26 1,1 Kastamonu 14 0,6 

Aydın 56 2,3 Trabzon 108 4,5 

Bursa 182 7,6 Erzurum 34 1,4 

Kocaeli 108 4,5 Ağrı 14 0,6 

Ankara 216 9,0 Malatya 52 2,2 

Konya 48 2,0 Van 44 1,8 

Antalya 132 5,5 Gaziantep 46 1,9 

Adana 62 2,6 Diyarbakır 52 2,2 

Hatay 62 2,6 Mardin 16 0,7 

TOPLAM 2.402 100,0 

 

 

Araştırmada Yer Alan İller (%) 


